

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ.

4) Какой это аппарат — ammonium cupro-sulfuricum, применявшийся при трахоме Meeshoffom (Каз. Мед. Ж., 1927, № 3), имел ли он когда и какое терапевтическое применение, и что он представляет из себя по наружному виду?

Подпись № 1590.

Ответ: Ammonium cupro-sulfuricum, или сиргум sulfuricum ammoniatum, рассматривается как медный купорос: $\text{CuSO}_4 + 5\text{H}_2\text{O}$, в котором 4 молекулы кристаллизационной воды замещены 4 молекулами NH_3 : $\text{CuSO}_4 + 4\text{NH}_3 + \text{H}_2\text{O}$, или как сернокислая соль комплексного медно-аммиачного иона $\text{Cu}(\text{NH}_3)_4$, $\text{Cu}(\text{NH}_3)_4 \text{SO}_4 + \text{H}_2\text{O}$. В зависимости от способа приготовления препарат этот представляет собою лазорево-синий кристаллический порошок, или же такого цвета прозрачные ромбические призмы. При долгом хранении в неплотно закрытых сосудах сиргум sulf. ammon. разлагается, выделяя аммиак и воду, переходит в смесь, состоящую из основных сернокислых солей. Ранее сирг. sulf. ammon. рекомендовался для внутреннего употребления по 0,01—0,05—0,1 при хорсе, невралгиях, истерии и сифилисе в виде порошков, пиполь и раствора, а для наружного употребления — как полосканье и в виде инъекций (Ewald и. Neftel, Arzneiverordnungslehre). Сирг. sulf. ammon. имеется во всех аптеках СССР и, по требованию, может быть приготовлен в каждой лаборатории.

Проф. П. Горст.

Откуда можно выписать allonal Roche, отсутствующий, подобно предыдущему препаратуре, в местных аптеках?

Подпись № 1590.

Ответ: Что касается allonal'a, то, как заграничный препарат, он может быть выписан из Москвы через Госмедторгпром, если ввоз его в СССР не запрещен, что наблюдается в настоящее время в отношении некоторых лекарственных препаратов.

Проф. П. Горст.

5) В своей статье „Внематочная беременность после продувания труб“ (Каз. Мед. Журн., 1927, № 10) д-р Б. П. Фоменко говорит, что после продувания труб большая сейчас же забеременела. К сожалению, он не указывает, был ли в промежутке между menses и продуванием труб coitus. В подобных случаях, т. е. если coitus имел место, то, во избежание возможного перемещения оплодотворенного яйца из матки в трубу, или же воспрепятствования дальнейшему передвижению находящегося еще в трубе яйца, — продувание противопоказано. В американской литературе мы находим прямые указания на это. Так, L. Dickinson (Amer. Journ. of Obst. 1923, t. VI, стр. 607—609), говоря о противопоказаниях к продуванию труб, указывает, что, если с момента coitus'a прошло только 2—3 дня, то продувание труб противопоказано. W. H. Cagyu (Ibid., стр. 723—727) также считает противопоказанием к продуванию труб, если coitus имел место в промежутке между menses и продуванием; он полагает, что в подобных случаях возможно наступление внематочной беременности. Желательно было бы поэтому, чтобы автор ответил, был ли в промежутке между menses и продуванием у его пациентки coitus?

Б. М. Каминский.

Ответ: По словам пациентки половых сношений между менструальным периодом и продуванием труб она не имела.

Б. Фоменко.

ВЫШЛИ ИЗ ПЕЧАТИ И ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ

издания Казанского Института для усов. врачей:

- 1) Проф. В. Л. Боголюбов. О задачах усовершенствования врачей. Стр. 47. Цена 50 коп.
- 2) Д-р Т. Д. Эпштейн. Правовое положение и судебная ответственность врачей. Стр. 105. Цена 90 коп.

Высылаются наложенным платежом, приславшим деньги вперед — пересылка бесплатно. С требованиями обращаться в редакцию „КАЗАНСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ЖУРНАЛА“.